
Základní údaje o studentovi  
Fakulta: Fakulta strojní 

Obor studia: Dopravní a transportní technika, Specializace: Motorová vozidla 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterská, 1.ročník (1. semestr) 

 

Zahraniční škola  
Země: Taiwan  

Název zahraniční školy: NCKU (National Cheng Kung University)  

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Fakulta strojní  

Jméno koordinátora zahraniční školy: Angela Chen 

E-mail koordinátora zahraniční školy: em50961@email.ncku.edu.tw 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://www.ncku.edu.tw 

Studijní pobyt v zahraničí Akademický rok: 2023/2024 

Začátek pobytu: 28.08.2023 

Konec pobytu: 05.01.2024 

Délka pobytu v měsících: 4 

 

Aktivity před výjezdem  
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? https://studujvesvete.cvut.cz/ 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)? 
https://course.ncku.edu.tw/ 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  

● Studijní plán 
● Prokázání finančních prostředků pro pobyt 
● Kopie pasu 
● Životopis 
● potvrzení úrovně angličtiny 
● Pasové foto 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Online nahrávání dokumentů 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? v angličtině 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? Studijní plán  

 



Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? 
Zvací dopis, studijní plán, potvrzení o studiu, pojištění 

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Podle oficiálních dokumentů školy bylo 
vízum potřeba, ale reálně to nikoho nezajímalo. Kolegové ze zemí EU, co neměli vízum, neměli větší 
problémy. Lepší asi zařídit, ale nevidím výhody. Měl jsem 180 dní, multiple-entry   

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? ISIC pojištění na 1 rok, okolo 5000 Kč  

Potřeboval/a jste nějaké očkování? Nebylo potřeba, pouze kvůli návštěvě méně rozvinutých zemí 
jsem si dal očkování proti vzteklině 

Procedura na hranicích - co mít u sebe? Pas 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. Taiwanský kamarád mě odvezl autem. Jinak není problém 
s metrem a poté vlaky 

 

Průběh studia  
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano, jelikož některé předměty se zdáli po úvodní hodině 
těžší, než bylo nutné + ačkoliv měli být v angličtině, učitelé mluvili dost často čínsky  

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; 
možnosti změny kurzů.) Mají 3 kola + další kolo pro změnu předmětů. Využil jsem až 3. kolo a nebyl 
problém s kapacitou.   

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Turbo Engine Principles, učitel je 
z Itálie a nehrozí tedy, že bude učit v čínštině    

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Částečně na pro stipendijním předmětu 
Exploring Tainan je 1denní výlet/“praxe“ na Taiwanskou základní/střední školu.  

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a 
porovnejte s Vaší domácí školou. Předměty mají pouze přednášky, kdy učitel většinou pouze čte 
z doporučené literatury + vysvětluje (často pouze v čínštině). Konzultace jsou možné. Výuka je 
převážně teoretická a z velké části obsahuje úkoly, které jsou hodnocené. Dále jsou zde navíc 
midtermy – zkoušky v polovině semestru. Obecně je zkouškové výrazně lehčí než na ČVUT. 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Kvalita výuky je víceméně 
srovnatelná s ČVUT, hodně záleží na vyučujícím. Ačkoli se jedná o strojní fakultu, je třeba také umět 
programovat (C# a python). Spolupráce s místními studenty je oproti ČVUT náročnější, ale vždy se 
někdo našel na spolupráci (převážně s programováním). Pro splnění zkoušky je třeba minimálně 70 % 
nicméně to nakonec také nebyl problém.  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či 
jej bylo nutné koupit?) Moodle, případně materiály od starších místních studentů. Je možné také 
navštívit knihovnu pro doporučenou literaturu.   

Jaká je vybavenost kampusu? Knihovna, posilovna, bazén, kurty, prodejny kol, kulturní středisko 
s mnoha studentskými kluby, Menza, restaurace všude v okolí kampusu 

 



Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a 
kopírování)? Internet na kolejích pouze přes kabel, všichni ale mají neomezená data. Notebook je 
samozřejmost. Tisk v 7eleven nebo Family Mart. 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné 
studenty? 1 denní výlet v rámci Exploring Tainan předmětu  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano, 
kooperace je náročnější, často v důsledku jazykové bariéry.  

 

Praktické otázky pobytu  
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Kolej Ching-Yeh 3. koleji.   

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. Okolo 16 000 NTD za celý semestr 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost 
kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer nebo o 
víkendu) Nejlevnější a nejjednodušší. 2 lidi na pokoji, matrace je potřeba koupit. Nejsou tam kuchyně 
pouze automat na vodu (studená, teplá, vařící). Internet přes kabel. Přísná pravidla ohledně návštěv, 
kamery všude, a na zahraniční studenty si dávají pozor :). 

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Přijde email tuším cca 1 měsíc přes začátkem 
semestru.  

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Menza nebo restaurace.  

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Ceny obecně nižší než v ČR, mléčné 
výrobky a alkohol jsou drahé. Oběd okolo 70-80 Kč, bezmasý okolo 40-70 Kč. Spíše se neuvádí, jestli 
je jídlo bezmasé, obsahuje nějaké alergeny. Naštěstí toto nebyl můj problém.  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Místní jezdí na skútrech. Pro 
studenty jedoucí na 1 semestr je možné pouze kolo. MHD po Tainanu je pouze autobus cena do 20 
Kč. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Razítka z jednotlivých institucí 
(rentgen na tuberkulozu například) Je to chaos ale v pohodě. Pro studenty z EU víceméně jen 
povinnost někam dojít ukázat na překladači co potřebujete a získat razítko. Ideální příležitost pro 
získání prvních Exchange kamarádů. To samé kromě rentgenu je třeba provést po konci semestru, 
jinak nepošlou prý transkript of records. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Pouze ten rentgen 

Pracoval/a jste během studia? Ne  

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Pracovní vízum je tuším potřeba 

 

 

 



Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční 
náročnost).  
Po Taiwanu rozhodně Taroko National Park – hory a moře. Alishan – hory. Green Island nebo Little 
Liuqiu pro pozorování želv. Návštěva Taipeje. Celý ostrov je zajímavý. Cena za vlaky je odhadem 2x 
dražší než v ČR vzhledem na vzdálenost. Jinak doporučuji výlet do Japonska, Jižní Koreji. 

 

Finance 
Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium od ČVUT, Europe-Taiwan 
connectivity stipendium, vlastní zdroje 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  

Odhadem okolo 20 000 Kč. Nejvíce na výlety. 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT vaše výdaje během pobytu? (v %)  

Odhadem 40 %  

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?  

Vyplácelo se víceméně ob měsíc.  

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) 

Pro stipendiu od Taiwanské vlády je potřeba účet u Post Office (Pošta a základní banka)  

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, 
apod.)?  

Ne nebo nic výrazného 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 15 Taiwanských kreditů, 1 Taiwanský = 2 
Evropské   

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?  

21, konverze kreditů nebyla úplně dodržena, ale nakonec v pohodě. 

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?  

3 povinné a 3 volitelné. 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano  

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Uznání bez problémů, vytvoření studijního plánu dalo zabrat, hlavně kvůli problematické emailové 
komunikaci.   

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? Transcript of records, 
Potvrzení doby studia, Doklad o uznání studia v zahraničí  

 



Hodnocení pobytu, rady a doporučení  

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Propojení s programováním bylo zajímavé a přínosné.   

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Získání zkušeností díky naprosto odlišné Taiwanské 
kultuře. Horko i během zimy bylo občas až nepříjemné (30+ stupňů). Jinak naprosto super.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte 
konkrétní nedostatky: Naprosto bez problémů, podpora nebyla výrazně potřeba 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte 
konkrétní nedostatky:  Naprosto bez problémů, podpora nebyla výrazně potřeba 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Navštívení naprosto odlišné kultury a získání nových 
přátel  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne  

Odkaz na fotogalerii, blog apod. Nemám 

 

  

 


